

## Oponentní posudek bakalářské práce

**Autorka práce: Lucie Novotná**

**Název práce:** Využitelnost koučování v sociální práci

**Vedoucí práce:** PhDr. Petr Vojtíšek, Ph.D.

**Oponentka:** PhDr. Jaroslava Šťastná, Ph.D., Katedra sociální práce FF UK

---

Předložená bakalářská práce se zabývá tématem, o kterém se v oblasti sociální práce pojednává teprve v poslední dekádě. Problematika je spojena s praxí rozvoje tzv. lidských zdrojů, která se využívá hojně především ve firemní oblasti a v poradenských agenturách spojených s komerčním sektorem. Cílem předkládané bakalářské práce je vymezit možnosti koučování v oboru sociální práce, konkrétně pak při práci s jednotlivcem.

Autorka práci rozdělila na čtyři kapitoly teoretické a pět kapitol výzkumné části. Kapitoly 1-4 jsou přehledové, zaměřují se na popis klíčových pojmů uváděných v bakalářské práci. 5. kapitola, praktická část, představuje cíle výzkumu a použité výzkumné metody (polostrukturované rozhovory), výzkumný vzorek, výzkumné otázky a kroky vedoucí k vyhodnocení položené výzkumné otázky, tj. jaké jsou možnosti použití koučovacích technik v sociální práci s jednotlivcem. Následuje kapitola 9 nazvaná Analýza a interpretace dat. Práce je uzavřena (1 stránka) a doplněna seznamem literatury.

**Na práci oceňuji** pečlivost ve zvoleném postupu, zjevné pozitivní zaujetí autorky, schopnost vést samostatně kvalitativní šetření. Přehledová (teoretická) část je logicky členěná, podává přehled o pojednávané metodě. Jazyková úroveň práce a styl psaní jsou kultivované. Oceňuji též zakotvenost v autentickém prostředí a komunikaci autorky s aktéry zkoumaného terénu.

Moje **výhrady** oponentky směřují hlavně k velmi slabé a redukované podobě analýzy a interpretace dat. V podstatě jde spíše o popisný komentář získaných odpovědí. Ani závěr práce nepřináší zajímavější poznatky vyplývající ze šetření. Závěr, že koučing má v sociální práci svoje místo, bychom si domysleli i bez výzkumu.

**Práci doporučuji k obhajobě, navrhuji stupeň velmi dobře.**

14. července 2018

PhDr. Jaroslava Šťastná, Ph.D.